

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Právní aspekty realizace PPP projektů

Veronika Hourová

Datum odevzdání práce: červen 2018

I. Aktuálnost tématu a náročnost tématu

Téma předkládané diplomové práce „Právní aspekty realizace PPP projektů“ považuji za téma zajímavé a jistě i aktuální s ohledem na relativně recentní změnu české právní úpravy. I když je třeba zároveň dodat, že budoucnost této formy vzájemné spolupráce veřejného a soukromého sektoru v České republice se v současné době jeví jako velmi nejistá. K tématu Partnerství veřejného a soukromého sektoru sice již existuje dostupná tuzemská i zahraniční odborná literatura, nicméně jedná se oblast, se kterou nejsou dosud velké praktické zkušenosti. Téma proto považuji za náročné.

II. Kritéria hodnocení práce

Diplomová práce, která má celkem 52 stran textu, je rozdělena do čtyř kapitol, úvodu a závěru. Cíl diplomové práce si diplomantka v úvodu nevytyčila. Kapitola první je věnována pojmu Public Private Partnership (PPP), v kapitole druhé se diplomantka věnuje podrobněji vybraným fázím projektů PPP. Kapitola třetí je zaměřena na PPP projekty v ČR obecně, kapitola čtvrtá pak popisuje průběh vybraných PPP projektů v České republice a na Slovensku. Diplomantka v předkládané práci věnuje minimální pozornost analýze právních aspektů PPP projektů, prakticky pouze na str. 27 – 36. Relativně nové platné právní úpravě z roku 2016 se věnuje dokonce pouze na str. 34 – 36, což s ohledem na téma práce považuji za nedostačující. Okrajově, ve velmi obecné rovině se právních aspektů týkají podkapitola 2.2 nazvaná Smluvní rámec, ve které ale autorka v podstatě pouze konstatuje, že je třeba ve smlouvě nastavit obecný rámec spolupráce, možnost změn, nejčastěji pomocí dodatků a alokovat rizika. Obdobně podkapitola 2.4 s názvem Ukončení smlouvy je rovněž pouze velmi obecným pojednáním.

Práce je zpracována na dobré stylistické úrovni. Autorka píše srozumitelně, občasně se v práci objevují překlepy. Autorka vychází jak z české, tak ze zahraniční odborné literatury, poznámkový aparát považuji za dostatečný. Poznámky pod čarou vykazují určité formální nedostatky.

Předložená diplomová práce je sice strukturována logicky a je psána čtivě, nicméně předložená práce je primárně zaměřena na ekonomické aspekty Partnerství veřejného a soukromého sektoru, nikoliv na aspekty právní.

III. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V rámci obhajoby by se diplomantka mohla zamyslet nad právními aspekty případného přeshraničního rozměru PPP projektu. Tomuto tématu se autorka v rámci své práce vůbec nevěnuje.

Dále by se diplomantka mohla blíže vyjádřit ke svému názoru v závěru diplomové práce, že použití PPP projektů nahraává změna v pojmosloví, kdy zákonem není již definována koncesní smlouva, ale přímo koncese.

IV. Doporučení práce k obhajobě

Autorka v práci prokázala schopnost samostatné práce a znalosti zvolené problematiky. Bohužel, jak uvádím výše, předkládaná práce se odklání od zvoleného tématu, analýze právních aspektů PPP projektů není v práci věnován dostatek prostoru. Práci nicméně pokládám za způsobilou pro obhajobu.

V. Navržený klasifikační stupeň

Předběžně navrhuji klasifikační stupeň velmi dobře.

V Praze dne 27. 7. 2018


doc. JUDr. Mgr. Magdalena Pfeiffer, Ph.D.